INSTRUKCJA OBSLUGI mini - liczydetka

PrzezZroczysty pasek (suwak) przesuwamy na liczbe okreslajaca nasza wage ciata (w kg).

Obliczamy ile "czystego alkoholu" (etanolu) znajduje sie w wypitym przez nas napoju.

Czerwone okienko (na suwaku) przesuwamy na kolumne okreslajaca iloS¢ wypitego etanolu - w okienku
pokaze sie czas jaki potrzebujemy do wytrzezwienia. (pierwsza cyfra to godziny, po przecinku minuty)

Jak obliczyc ile etanolu znajduje sie w wypitym przez nas napoju?
To proste, musimy jednak wiedzie¢ :

- ile wypiliSmy napoju (w ml), np. puszka piwa = 500 ml, "setka wédki" = 100 ml

- ilu procentowy byt to napéj (w %), np. piwo moze mieé¢ 5% lub 6%, wino = 10% lub 12% itp

- obliczamy ilo$¢ etanolu: A x B : 100, gdzie A = ilo§é napoju w ml, B = zawarto$é % alkoholu w napoju

Helena wazy 60 kg i wypita 2 lampki wina (250 ml) o nietypowej zawartosci
alkoholu 13,5 %. lle to ,czystego alkoholu”?

250 ml wina x 13,5% = 3375, podzielone przez 100, to prawie 34 ml etanolu.
| Znaszego liczydetka wynika, Ze kobieta o wadze 60 kg, po wypiciu okoto

| 34 ml etanolu bedzie wolna od promili po ponad 6 godzinach.

PRZYKLAD nr 2.
Euzebiusz wazy 85 kg. Wypit 2 piwa (1000 ml) o zawartosci 6,1% oraz pét setki
(50 ml) wédki . Obliczamy zawarto$¢ "czystego alkoholu":
Piwo (1000 ml x 6,1%):100 = 61 ml etanolu, wodka (50 ml x 40 % ):100 = 20 ml
| Razem w napojach, ktére spozyt znajduje sie 81 ml etanolu.
| Mezczyzna o wadze 85 kg, ktéry wypit okoto 80 ml etanolu wytrzezwieje

Za 9 godzin.

UWAGA: Obliczenia nie uwzgledniajg ciezaru wiasciwego etanolu i indywidualnej toleranciji
na alkohol. Wyniki nie moga byc tratowane jako doktadne, sa tylko przyblizonymi wartosciami.




